 

MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II 
MÔN: TOÁN 7
Năm học 2023-2024
Thời gian: 90 Phút
	TT
	Chủ đề
	Nội dung/Đơn vị kiến thức
	Mức độ đánh giá
	Tổng %  điểm

	
	
	
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	
	
	
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	TNKQ
	TL
	

	
	Số thực
	Tỉ lệ thức và dãy tỉ số bằng nhau
	C1, C2, 
	
	
	C9
	
	
	
	C14
	25%

	
	
	Giải toán về đại lượng tỉ lệ
	C5
	
	C4
	C12
	
	
	
	
	20%

	
	Biểu thức đại số
	Biểu thức đại số
	C3
	
	
	C10
	C6
	
	
	
	10%

	
	
	Đa thức một biến
	
	
	
	C11a
	
	C11b,c
	
	
	20%

	
	Các hình hình học cơ bản
	Tam giác. Tam giác bằng nhau. Tam giác cân. Quan hệ giữa đường vuông góc và đường xiên.
	
	
	C7
	
	C8
	C13a,b
	
	C13c
	

25%

	Tổng:    Số câu
              Điểm
	4
1,0
	
	2
0,5
	4
4,25
	2
0,5
	2
2,75
	
	1
1,0
	15
10

	Tỉ lệ %
	10%
	47,5%
	32,5%
	10%
	100%

	Tỉ lệ chung
	57,5%
	42,5%
	100%
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ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II- MÔN: TOÁN 7
Năm học: 2023-2024  Thời gian: 90 phút
                                                  (Đề gồm: 02 Trang)
ĐỀ 1
I: TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm) Chọn câu trả lời đúng nhất.

Câu 1. Nếu  thì:
A. 5c = 2d.		  B. 5d = 2c.		      C. 5 : d = 2 : c	          D. cd = 10.
Câu 2.  Từ đẳng thức 3.20 = 6.10, ta có thể lập được tỉ lệ thức nào?




A.  .		  B.  .		      C. .	          D. 

Câu 3. Bậc của đơn thức  là
A. 3			B. 2			C. 1				D. 5
Câu 4. Cho đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ a. Khi x = 8 thì y = -4 Vậy a = ?
A. -2		  	B. 4	                 	      C. 		          D. –4
Câu 5. Công thức nào cho ta biết x và y là hai đại lương tỉ lệ nghịch?

A. x – y = 2 		  B. x.y = 25		      C. 	          D. x + y = –9
Câu 6. Giá trị x = –3 là nghiệm của đa thức:
A. f(x) = 2x – 6   	  B. f(x) = 2x+ 6          C. f(x) = x2 – 3 	          D. f(x) = x2 + 3


Câu 7. Cho  có góc B là góc tù. Cạnh lớn nhất của  là:
A. AC	                B. BC			     C. AB 		    D. Không xác định được
Câu 8. Độ dài hai canh của một tam giác là 1cm và 7cm. Trong các số đo sau, số đo nào sau đây là độ dài cạnh thứ 3 của tam giác:
A. 8 cm.		  B. 9cm.		      C. 6cm.		D. 7cm.

II. TỰ LUẬN (8,0 điểm)
Câu 9.(2,0điểm) Tìm x,y biết:
a) -3x+7 = 13
b) 
c)  và 
Câu 10.(2,0 điểm) Cho đa thức:
M = 3x2 – 2x – 5x4  – 6 – 2x2 + 5x4
a) Thu gọn  và sắp xếp đa thức M theo lũy thừa giảm dần của biến
b) Tìm bậc, hệ số cao nhất và hệ số tự do của đa thức M. 
c) Tính giá trị của đa thức M tại x = - 2


Câu 12. (1,5 điểm)  Số học sinh Giỏi, Khá, Trung bình của khối  lần lượt tỉ lệ với  Tính số học sinh Giỏi, Khá, Trung bình của khối 7. Biết tổng số học sinh Giỏi, Khá và Trung bình của khối là 160 em.

Câu 13 (2,0 điểm) Cho  vuông tại A, Tia phân giác của góc B cắt AC tại D. Kẻ DH vuông góc với BC, H thuộc BC. 
a)  
b)    
c)  AD  <  DC
Câu 14. (0,5điểm) Cho   Chứng minh rằng: 

-------------Hết--------------


ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II - MÔN: TOÁN 7
Năm học: 2023-2024 - Thời gian: 90 phút
                                                  (Đề gồm: 02 Trang)
ĐỀ 2
I: TRẮC NGHIỆM (2,0 điểm) Chọn câu trả lời đúng nhất.

Câu 1. Nếu  thì:
A. 3a = 2b.		 B. 3b = 2a.		      C. 3 : b = 2 : a	          D. ab = 6.
Câu 2.  Từ đẳng thức 2.30 = 6.10, ta có thể lập được tỉ lệ thức nào?




A.  .		  B.  .		      C.. 	          D. 

Câu 3. Bậc của đơn thức  là
A. 2			B. 3			C. 5				D. 1
Câu 4. Cho đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ k. Khi x = -8 thì y = 4 Vậy k = ?
A. 2		  	B. -4	                           C. 		          D. 4
Câu 5. Công thức nào cho ta biết x và y là 2 đại lượng tỉ lệ thuận?

A. x – y = 2 		  B. x.y = 25		      C. 	          D. x + y = –9
Câu 6. Giá trị x = -2 là nghiệm của đa thức:
A. f(x) = 3x – 6   	  B. f(x) = 3x + 6          C. f(x) = x2 – 2 	          D. f(x) = x2 + 2


Câu 7. Cho  có góc A là góc tù. Cạnh lớn nhất của  là:
A. AC	                B. BC			     C. AB 		    D. Không xác định được 
Câu 8. Độ dài hai cạnh của một tam giác là 1cm và 8cm. Trong các số đo sau, số đo nào sau đây là độ dài cạnh thứ 3 của tam giác:
A. 8 cm.		  B. 9cm.		      C. 6cm.		D. 7cm.

II. TỰ LUẬN (8,0 điểm)
Câu 9.(1,5điểm) Tìm x,y biết
a) 
b)  và 
Câu 10.(0,5 điểm) Tính tổng   và cho biết hệ số của đơn thức nhận được
Câu 11.(2,0 điểm) Cho đa thức:
 N = x3 - 5x4 + 3x2  – 3 – x2 – 2x + 5x4
a) Thu gọn  và sắp xếp đa thức N theo lũy thừa giảm dần của biến
b) Tìm bậc, hệ số cao nhất và hệ số tự do của đa thức M. 
c) Tính giá trị của đa thức M tại x = - 2



Câu 12.(1,5 điểm)  Ba lớp  tham gia trồng cây. Biết số cây trồng của ba lớp  lần lượt tỉ lệ với  và tổng số cây ba lớp trồng được 30 cây. Tìm số cây mỗi lớp đã trồng?

Câu 13.(2,0 điểm) Cho  vuông tại B, Tia phân giác của góc A cắt BC tại D. Kẻ DK vuông góc với AC, H thuộc AC. 
a)  
b) 
c)  BD  <  DC
Câu 14. (0,5 điểm) Cho abcd0 và  . 
Chứng minh tỉ lệ thức: 
-------------Hết--------------


HƯỚNG DẪN CHẤM BÀI KIỂM TRA GIỮA HỌC KỲ II                                                     MÔN: TOÁN.      Lớp: 7
Năm học 2023-2024
                                        (Hướng dẫn chấm gồm: 01 Trang)
Đề 1
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM: mỗi câu đúng 0,25 điểm
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Đ.án
	B
	C
	B
	C
	B
	B
	A
	D


PHẦN II. TỰ LUẬN:
	Câu 
	Đáp án
	Điểm

	9
 (2,0đ)
	a) x = -2
	0,5đ

	
	b) x = 4
	0,75đ

	
	c) x = -15; y = -25
	0,75đ

	10
(1,5 đ)
	a) M = 3x2 – 2x – 5x4  – 6 – 2x2 + 5x4
M =(– 5x4+ 5x4) + (3x2 – 2x2) – 2x – 6 = x2 – 2x– 6   
	
0,5đ

	
	b) Đa thức M có bậc là 2
Hệ số cao nhất là 1; hệ số tự do là -6
	
0,5đ

	
	c) Thay x = -2 vào đa thức M = x2 – 2x– 6, ta được:
M =  (-2)2  – 2(-2) – 6 = 4 + 4 -  6 =2
Vậy giá trị của M là 2 khi x = -2  
	

0,5đ

	11
(1,5 d)
	Gọi số học sinh Giỏi , Khá, Trung bình của khối lần lượt là x, y, z( x,y,z nguyên dương)
Vì x,y,z lần lượt tỉ lệ với 2 , 3, 5 nên ta có :    và x+ y + z = 160
Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có :

Do đó :  x = 2.16 = 32 ;              y =3.16 = 48 ;          z = 5.16 = 80
Vậy số hs Giỏi : 32 em ; số HS Khá :48 em ; số hs Trung bình: 80em
	0,25đ

0,5đ




0,5đ
0,25đ

	13
(2,0đ)
	[image: ]
	[bookmark: _GoBack]0,5đ

	
	
	

	
	
	

	16
(0,5đ)
	 
	0,5
0,5
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